

反思伟大的爱—姚谦牧师

深明主爱盲人传道

“我的神啊，我曾为我的玫瑰感谢过你 1 千次，却没有为我的刺感谢过你 1 次；我一直注目仰望那个因背十字架而得的奖赏，却从来没有想过十字架本身就是现在荣耀的奖赏。”这是乔治·马得胜（George Matheson, 1842 - 1906）的名句，他是位盲人传道家。

他离世安葬时，人们以红玫瑰遍布他坟地四周，以纪念这舍己为人的热情牧师，下面这首诗是他的作品：

永不离我伟大的爱，我灵疲倦安息主内，
属你生命现在献上，愿它在你恩典海洋，
更加壮阔浩荡。

照我道路生命之光，求你将我残灯剔亮，
使我心中再现光芒，生命藉你荣美恩光，
更觉美丽辉煌。

痛苦时安慰我之乐，我心怎能将你拒绝！
我在两中瞻望彩虹，知道应许不会落空，
天明泪痕无踪。

使我抬头的十字架，不归依你我复何往？
属世荣华今愿埋葬，朵朵红花开遍地上，
生命永远久长。

对十架爱的体会

我特别喜欢这首诗，4 个分段分别歌颂主伟大的爱，他赐人那生命之光，他亦是痛苦中之喜乐，最难得是他的十字架让你我可皈依。我对作者本无认识，但因这首美丽诗歌，查找到他的生平^[1] 若然今天事奉力量薄弱，或是人对十字架的爱，失去那当有深沉的体会，或可从中有些深思……

外体衰残灵命丰盛

这两年来，经过失去健康的日子，复原中感受到的是生命是何等脆弱，健康总不由得人，随时可失。由是，保罗所言，外体毁坏内心日新就更形真确（林后 4：16）。按这诗歌所载，牧养者能体会到主伟大的爱、他照亮人路途的光芒、虽被遗弃却有内心喜乐，以及十架生命是何等永远久长……这岂不就是人活此世上，得以经历到主耶稣那丰盛生命的写照吗？

他必兴旺我必衰微

圣经人物中，我特别喜欢的是施洗约翰。作为主的先锋，当他准备完当有的洗就隐藏起来。他留下名句是 8 个字“他必兴旺，我必衰微”（约 3：30）。先锋在监牢日子时，似也对主有信心怀疑（太 11：2 下），但终归主对他的评语却是得胜的（太 11：11）。先锋在世上的生命，仰望主的来临，也是有那种对主深沉的爱。

乱世抓紧十架爱

我们在神家继续作牧养的，巴不得也能像马得胜牧师所写的诗，对十字架有这份深沉的爱。

世界越混乱，教会越浅薄，十架伟大的爱就更要牢牢抓着。

有天，我的安息礼序，也已选定要唱这首歌啊！

附件 [1]: 乔治·马得胜 (George Matheson, 1842 - 1906) 生平介绍

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。